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Hej, de har mejlat 2 gånger med samma innehåll.

-----Ursprungligt meddelande-----
Från: noreply@vaggeryd.se <noreply@vaggeryd.se>
Skickat: den 3 maj 2021 19:05
Till: Vaggeryds kommun Kommunstyrelsen <kommunstyrelsen@vaggeryd.se>
Ämne: Medborgarförslag via webbformulär

För att säkerhetsställa att du är folkbokförd i Vaggeryds kommun behöver du fylla i uppgifterna nedan.
Kontaktuppgifter
Lars
Olsson
0705724049
Ekesås skola
56013
Hok

E-post:
lasse-eva@hotmail.com

Jag föreslår kommunfullmäktige besluta att:
OBS; Fel datum för beslut i tidigare sänt förslag.
Nu ändrat
Hok 20210503
Vaggeryds Kommun
Vaggeryds Kommuns fullmäktige och dess ledamöter (KF) Vaggeryds Kommuns  Fullmäktiges
arbetsutskott (KSAU) Den 2017-03-17 beslutade Vaggeryds Kommuns Kommunalfullmäktige med
röstsiffrorna 22-19 att tillstyrka Eolus ansökan om att bygga vindkraftverk i Boarp-Ekesås.
Som underlag till detta beslut hade KF Eolus ansökan om miljöfarlig verksamhet samt
Miljökonsekvensbeskrivning, samt ett antal skrivelser från omkringboende.
Nu har Eolus erhållit igångsättningstillstånd från Länsstyrelse i Östergötland. Man har anmält till
Tillsynsmyndigheten att man vill starta byggnationen och begär samråd med Tillsynsmyndigheten på
grund av flertal ändringar i ansökan. (Se ansökan i bifogad fil) Ändring 1: Vindkraftverkens storlek
och kapacitet har väsentligt ändrats. I sin första ansökan som KF grundade sitt beslut på ville man
bygga ett verk som heter Siemens SWT-2.3-113-2 300 113,0  ( = 2,3 MW effekt )  ( = rotordiameter
113m ) vilket ger vingarna en svepyta på ca 1,0 hektar.
I denna ansökan om samråd anger man att man vill bygga: Siemens Gamesa 5.8-170  ( = Märkeffekt
6,2 MW effekt )  ( = rotordiameter 170m ) vilket ger vingarna en svepyta på ca 2,3 hektar.
En väsentlig skillnad, då ju större svepyta tar död på ett större antal fåglar och insekter.
Pereferihastigheten på dessa nya vingar är ju väsentligt mycket högre än de i tidigare ansökan. Detta
ökar bullret för omkringboende väsentligt.

Ändring 2: I sin första ansökan angav Eolus att man skulle använda den Enskilda vägen mellan Ekesås
–Jutabygget för transport. Trots ett otal påpekande från undertecknade och flertal andra att
transportfrågan inte var löst, då ingen diskussion med vägföreningen bedrivits, fortsatte deras plan på
att utnyttja den Enskilda vägen.
När man ställdes inför faktum under hösten 2020 var goda råd dyra. Eolus fick kalla fötter och inledde
flertal diskussioner med omkringliggande fastighetsägare om att använda deras mark för väg.
Slutligen hittade man en fastighetsägare som var villig att släppa till sin mark för vägbygge. Men man
glömde att tillfråga nästa markägare på vägens framfart om att få använda deras mark för väg.



Den nya vägen kommer att gå över mossar och orörd terräng.
Detta syniska spel bevisar att Eolus är fullständigt ointresserade av omkringboendes väl och ve.

En sak som slår oss omkringboende till planerade Vindkraftverk är följande:
 Om min granne vill bygga ett nytt hus på sin tomt och jag inte tycker om det så får jag all hjälp av
samhället att driva min åsikt i detta fall.
Om min granne vill bygga ett ynka staket och jag tycker illa om detta så får jag all hjälp från samhället
att driva min sak.
Om min granne vill bygga ett 200 meter högt torn med roterande vingar och jag inte tycker om detta
får jag ingen hjälp.
Nej istället motarbetas jag av samtliga instanser, kommun inbegripet. Jag får ta in teknisk hjälp på
egen bekostnad. Ägna mycket av min fritid med att slåss mot ett bolag som har heltidsanställda
”experter” som inte gör annat än jobbar med dessa frågor. Vi får juridiska spetsfundigheter slagna i
huvudet.
Inte i någon instans har våra argument lyssnats till. Man har inte ens bemödat sig om att bemöta dem.
Som tex i frågan om transporten så gör man inget förrän nu när man står inför faktum.
Och inte nog med detta jag kan förvänta mig att min fastighet förlorar 30-40% i värde.
Och allt för att vi slåss får vår rättighet att bo på en plats vi själva valt och försvara våra rättigheter att
inte bli grannar till en enorm industripark.
Med hänvisning till ovanstående begär vi av Kommunfullmäktige att de river upp sitt beslut från den
2017-03-27 om att tillstyrka byggnation av Vindkraftverk i Boarp-Ekesås.
Istället bör ett nytt beslut tas där man inger sitt veto mot detta förslag.

Vi vill hänvisa till vice statsminister Per Bolunds uttalande i Tv ( programmet Agenda) där han säger
att det kommunala vetot kan tas upp och ändras när som helst under hela ärendets gång.
Kommunfullmäktiges viktigaste uppgift skall väl vara att skydda invånarnas väl och ve.

Ekesås dag som ovan.
Lasse Olsson Ekesås
Johan Järnebark Ekesås
Johanna Karlsson Mörkhultet

Information till dig som skickar in medborgarförslag När du lämnar in ett medborgarförslag blir det en
offentlig handling och alla har rätt att läsa det. Dina uppgifter, till exempel ditt namn, delas också i
kommunens demokratiska process gällande ärendehantering, (kallelse, sammanträdesprotokoll och
extern publicering)


